

6-5-2013

சட்டமன்றப் பேரவையில் மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அவர்கள் ஆற்றிய

உரைப் பகுதி

முற்பகல் 11-10

பேரவை விதி 110-ன்கீழ் அறிக்கைகள்

மாண்புமிகு பேரவைத் தலைவர்: பேரவை விதி எண் 110-ன்கீழ் 3 அறிக்கைகளை அளிப்பதற்கு மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அம்மா அவர்கள் அனுமதி கோரியுள்ளார்கள். மேலும், அமர்ந்து கொண்டு அறிக்கைகள் அளிப்பதற்கு அனுமதி கோரியுள்ளார்கள். அனுமதி அளிக்கப்படுகிறது. மாண்புமிகு முதலமைச்சர் அம்மா அவர்கள்.

மாண்புமிகு செல்வி ஜெ ஜெயலலிதா: மாண்புமிகு பேரவைத் தலைவர் அவர்களே, அனைவருக்கும் உணவுப் பாதுகாப்பு அளிக்கப்பட வேண்டும் என்பதை கொள்கையாகக் கொண்டுள்ள எனது தலைமையிலான அரசு, பொது விநியோகத் திட்டத்தை சிறப்புடன் செயல்படுத்தி வருவதோடு மட்டுமல்லாமல், உணவுப் பாதுகாப்பின் அங்கங்களான உற்பத்தி, சேமிப்பு, விற்பனை ஆகியவற்றில் முக்கியப் பங்காற்றி வரும் நுகர்பொருள் வாணிபக் கழகம், தமிழ்நாடு சேமிப்புக் கிடங்கு நிறுவனம் மற்றும் கூட்டுறவுத் துறை ஆகியவற்றையும் வலுப்படுத்தி வருகிறது.

வேளாண் உற்பத்தியைப் பொறுத்தவரையில், தமிழ்நாட்டில் இரண்டாம் பசுமைப் புரட்சியை ஏற்படுத்தும் வகையில் முனைப்பான நடவடிக்கைகளை எனது தலைமையிலான அரசு எடுத்து வருவதால், உணவு தானியங்களின் உற்பத்தி அதிகரித்து வருகிறது. (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

உணவு தானியங்களை கொள்முதல் செய்து சேமித்து வைப்பதற்கென கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் தலா 3,750 மெட்ரிக் டன் கொள்ளளவு கொண்ட மூன்று கிடங்குகள் கட்டப்பட்டு உள்ளன. இதனையும் சேர்த்து தற்போது தமிழ்நாடு நுகர்பொருள் வாணிபக் கழகத்தில் 6.68 இலட்சம் மெட்ரிக் டன் கொள்ளளவு வசதி கொண்ட கிடங்குகள் உள்ளன. நான் மூன்றாவது முறையாக ஆட்சிப் பொறுப்பேற்ற பின்னர், உணவுப் பொருட்களின் உற்பத்தி அதிகரித்து வருவதால், இவற்றை சேமித்து வைக்க கூடுதல் சேமிப்புக் கிடங்குகள் அவசியம் என்பதைக் கருத்தில் கொண்டு, நவீன வசதிகளுடன் கூடிய 4,33,500 மெட்ரிக் டன் கொள்ளளவு கொண்ட 47 சேமிப்புக் கிடங்குகள், 500 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் நடப்பாண்டில் கட்டப்படும் என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

இதேபோன்று, தமிழ்நாடு சேமிப்புக் கிடங்கு நிறுவனத்தின் வாயிலாக 1.25 இலட்சம் மெட்ரிக் டன் கொள்ளளவு கொண்ட 15 சேமிப்புக் கிடங்குகள் கட்டப்படும் என்பதையும் மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) இதன்மூலம் தமிழ்நாடு சேமிப்புக் கிடங்கு நிறுவனத்தின் சேமிப்புத் திறன் 6.33 இலட்சம் மெட்ரிக் டன் என்ற அளவிலிருந்து 7.58 இலட்சம் மெட்ரிக் டன் என்ற அளவுக்கு உயரும்.

மேலும், கொள்முதல் பொருட்களை பதப்படுத்தி பாதுகாக்கும் வகையில், எருக்கூர் நவீன அரிசி ஆலையில் 25,000 மெட்ரிக் டன் கொள்ளளவு கொண்ட நவீன வசதிகளுடன் கூடிய இரண்டு கட்டமைப்புகள், அதாவது Silos 45 கோடி ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அமைக்கப்படும் என்பதையும் இந்த மாமன்றத்திற்கு மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

விலை வீழ்ச்சியின்போது பொருட்களை பாதுகாத்து, பின்னர் விலை ஏற்றத்தின்போது விற்பனை செய்வது விவசாயிகளின் வருவாயைப் பெருக்க உதவும் என்பதையும், அறுவடைக் காலங்களில் உற்பத்தி அதிகரிப்பால் விலை வீழ்ச்சியும், தேவை அதிகரிக்கும்போது உற்பத்தி இல்லாததால் விலை ஏற்றமும் ஏற்படுவது தடுக்கப்படும் என்பதையும் கருத்தில் கொண்டு, கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் 2,270 ஊரகக் கிடங்குகள் கட்டப்பட்டன. இதன் காரணமாக, கூட்டுறவுச் சங்கங்களில் சேமிப்புக் கிடங்குகளின் சேமிப்புத் திறன் 11 இலட்சம் மெட்ரிக் டன்னாக

உயர்ந்துள்ளது. நடப்பாண்டில், 140 கோடியே 89 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் மேலும் 1,044 சேமிப்புக் கிடங்குகள் கட்டப்படும் என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) இதன்மூலம் தானிய சேமிப்புக் கிடங்குகளின் சேமிப்புத் திறன் 12 இலட்சம் மெட்ரிக் டன்னாக உயரும்.

உணவுப் பாதுகாப்பினை உறுதி செய்யும் வகையில், பொது விநியோகத் திட்டத்தின்கீழ் 33,519 நியாய விலைக் கடைகள்மூலம் அரிசி விலை ஏதுமின்றியும், சர்க்கரை, பாமாயில், மண்ணெண்ணெய், துவரம் பருப்பு, உளுத்தம் பருப்பு ஆகியவை மானிய விலையிலும் பொதுமக்களுக்கு வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

முற்பகல் 11-15

இந்திய உணவுக் கழகம் மற்றும் தமிழ்நாடு நுகர்பொருள் வாணிபக் கழகத்திற்குச் சொந்தமான கிடங்குகளிலிருந்து நியாய விலைக் கடைகளுக்கு அத்தியாவசியப் பொருட்கள் எடுத்துச் செல்லப்படுவதைக் கண்காணிக்க கணினிமயமாக்கல் அவசியம் என்பதைக் கருத்தில்கொண்டு, 50 கோடி ரூபாய் மதிப்பில் கணினிமயமாக்கும் திட்டம் செயல்படுத்தப்படும் என்பதைத் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) இதனைச் செயல்படுத்த மாநில அளவில் தலைமைச் செயலாளர் தலைமையில் ஒரு குழுவும், கூட்டுறவு, உணவு மற்றும் நுகர்வோர் பாதுகாப்புத் துறை செயலாளர் அவர்கள் தலைமையில் திட்டச் செயலாக்கத்திற்காக மற்றொரு குழுவும் அமைக்கப்படும்.

தமிழ்நாட்டில் 4,530 தொடக்க வேளாண்மைக் கூட்டுறவு கடன் சங்கங்கள் செயல்பட்டு வருகின்றன. இச்சங்கங்கள் விவசாய உறுப்பினர்களுக்குத் தேவையான பயிர்க்கடன் உதவி வழங்குவதுடன், விவசாய உற்பத்தியை உயர்த்த உரங்கள், விதைகள், பூச்சிக்கொல்லி மருந்துகள் போன்ற இடுபொருட்களையும் விநியோகம் செய்து வருகின்றன.

விவசாயிகளின் வாழ்வின் ஒளியெற்றக்கூடிய இந்தச் சங்கங்களில் 606 சங்கங்கள் நான் மூன்றாவது முறையாக ஆட்சிப் பொறுப்பேற்றபோது மிகவும் நலிவுற்று செயலற்ற நிலையில்

இருந்தன. எனது அரசு எடுத்த நடவடிக்கைகளின் காரணமாக, கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் 467 சங்கங்களின் செயல்திறன் தற்போது மேம்பட்டுள்ளது. இதுமட்டுமல்லாமல், வேளாண்மைக் கூட்டுறவு சங்கங்களின் செயல்பாட்டை மேம்படுத்த பல்வேறு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டன. மத்திய மாநில அரசுகளின் நிதி உதவியினைக்கூட பெறத் தகுதியில்லாத 41 தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கங்கள் ஒவ்வொன்றிற்கும் குறுகிய காலக் கடனமைப்பு சீரமைப்புத் திட்டத்தின்கீழ் 50 இலட்சம் ரூபாய் வீதம் 20 கோடியே 50 இலட்சம் ரூபாய் நிதி உதவி வழங்கப்பட்டது. இந்தச் சங்கங்கள் தற்போது நல்லமுறையில் செயலாற்றி வருகின்றன. மேலும், தொடக்க வேளாண்மைக் கூட்டுறவுச் சங்கங்களைக் கணினிமயமாக்கும் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. இது தவிர, ரொக்கம் மற்றும் நகைகளைப் பாதுகாக்கும் வகையில், பாதுகாப்புக் கதவுடன் கூடிய பாதுகாப்பு அறை கட்ட தலா 5 இலட்சம் ரூபாய் வீதம் 50 சங்கங்களுக்கு 2 கோடி 50 இலட்சம் ரூபாய் நிதி உதவி வழங்கப்பட்டது. இதுபோன்ற பாதுகாப்புச் சாதனங்களை மேலும் 52 சங்கங்களில் நிறுவும் வகையில் ஒரு சங்கத்திற்கு 1 இலட்சத்து 33 ஆயிரம் ரூபாய் வீதம் 52 சங்கங்களுக்கு 69 இலட்சத்து 16 ஆயிரம் ரூபாய் நிதி உதவி வழங்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், வேளாண் இயந்திரங்களை விவசாயிகளுக்குக் குறைந்த வாடகையில் அளிக்கும் வகையில், 1,236 வேளாண் சேவை மையங்கள் அமைக்கப்பட்டன. அவை வேளாண் இயந்திரங்களைக் கொள்முதல் செய்ய 25 கோடியே 60 இலட்சம் ரூபாய் மானியமாக வழங்கப்பட்டது.

தற்போது நலிவுற்ற நிலையில் இருக்கும் 139 தொடக்க வேளாண்மைக் கூட்டுறவுக் கடன் சங்கங்களில் முதற்கட்டமாக 72 தொடக்க வேளாண்மைக் கூட்டுறவு கடன் சங்கங்களின் வணிகத்தை 1 கோடி ரூபாய் அளவிற்கு உயர்த்தும் வகையிலும், அவைகளை செயல்திறன்மிக்க சங்கங்களாக மாற்றும் வகையிலும், சங்கம் ஒன்றிற்கு 50 இலட்சம் ரூபாய் வீதம் 36 கோடி ரூபாய் சிறப்பு காசுக் கடன் உதவி அதாவது Cash Credit Facility வழங்கப்படும் என்பதை இந்த மாமன்றத்திற்குத் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

மேற்காணும் எனது தலைமையிலான அரசின் நடவடிக்கைகள் விவசாயிகளின் வாழ்வாதாரத்தை மேலும் மேம்படுத்த வழி வகுக்கும் என்பதைத் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

மாண்புமிகு பேரவைத் தலைவர் அவர்களே, நிலமற்ற கிராமப்புற விவசாயிகளின் வாழ்க்கைத் தரத்தினை உயர்த்தும் முதுகெலும்பாகவும், பெண்களுக்கு சுய வேலைவாய்ப்பினை அளிக்கக்கூடியதாகவும், கிராமப்புற பொருளாதாரத்திற்கு இன்றியமையாததாகவும் விளங்குவது கால்நடைகள் என்று சொன்னால் அது மிகையாகாது.

கிராமப்புற பொருளாதாரத்தில் முக்கிய பங்கு வகிக்கும் கால்நடைகள் நன்கு பராமரிக்கப்பட வேண்டும் என்பதைக் கருத்தில்கொண்டு, கால்நடை மருத்துவமனைகள் மற்றும் கால்நடை மருந்தகங்களின் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தும் நடவடிக்கைகளை எனது தலைமையிலான அரசு எடுத்து வருகிறது.

கிராமப்புற பொருளாதாரத்தில் முக்கிய பங்கு வகிக்கும் கால்நடை பராமரிப்புத் துறைக்கான அலுவலகக் கட்டடங்களின் பராமரிப்பு செலவிற்காகவும், புதிய கால்நடை மருத்துவ நிலையங்கள் அமைப்பதற்காகவும், 2009-2010 மற்றும் 2010-2011 ஆகிய இரண்டு ஆண்டுகளில், தி.மு.க. ஆட்சிக் காலத்தில் சுமார் 12 கோடி ரூபாய் மட்டுமே ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டது.

முற்பகல் 11-20

ஆனால், எனது தலைமையிலான அரசு பொறுப்பேற்ற இரண்டு ஆண்டுக் காலத்திற்குள், கிராமப்புற ஏழை விவசாயிகளின் வாழ்வாதாரத்துடன் இணைந்த கால்நடைப் பராமரிப்புத் துறைக்கு இரண்டு புதிய கால்நடை மருத்துவக் கல்லூரிகளை நிர்மாணிக்கவும், புதியதாக 639 கால்நடை மருத்துவ நிலையங்கள் கட்டவும், 882 கால்நடை மருத்துவ நிலையக் கட்டடங்களைச்

சீரமைக்கவும், 12 மாவட்டக் கால்நடைப் பண்ணைகளின் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்தவும், எப்போதுமில்லாத அளவாக 274 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டுள்ளது. (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) மேலும், 385 கிளை நிலையங்கள் கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளில் ஊரகக் கால்நடை மருந்தகங்களாகத் தரம் உயர்த்தப்பட்டுள்ளன. இந்த 385 ஊரகக் கால்நடை மருந்தகங்கள் மற்றும் முந்தைய அரசால் தரம் உயர்த்தப்பட்டு, கால்நடை உதவி மருத்துவர் பணியிடங்கள் அனுமதிக்கப்படாமல் இருந்த 200 ஊரகக் கால்நடை மருந்தகங்கள் என மொத்தம் 585 கால்நடை உதவி மருத்துவர் பணியிடங்கள் உருவாக்கப்பட்டு நிரப்பப்பட்டுள்ளன.

கால்நடைகளுக்கு ஏற்படவிருக்கும் நோய்களிலிருந்து அவற்றைக் காப்பாற்றி, அவைகள் ஆரோக்கியத்துடன் வாழ, தற்போது பயன்பாட்டிலுள்ள இதர மருத்துவ சிகிச்சை முறைகள்மூலம் குணப்படுத்த இயலாத நோய்களைக் குணப்படுத்தும் திறன் கொண்ட, ஆதார செல்களைப் பயன்படுத்தி மேற்கொள்ளப்படும் மறு சீரமைப்பு மருத்துவம் என்ற ஒரு புதிய மருத்துவ முறை நடைமுறைப்படுத்தப்படும் என்பதை மிக்க மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) இந்தப் புதிய மருத்துவ முறை இந்தியாவிலேயே முதன் முறையாக தமிழகத்தில்தான் செயல்படுத்தப்படுகிறது என்பதையும் பெருமிதத்துடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

உலகம் முழுவதும் மருத்துவ சிகிச்சை முறையானது மனிதர்களுக்கும், விலங்குகளுக்கும் பொதுவானதாகவே கருதப்பட்டு, "ஒற்றை சிகிச்சைக் கோட்பாடு" முறையில் ஆராய்ச்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

"ஸ்டெம் செல்" எனப்படும் ஆதார செல்கள் கால்நடைகள் மற்றும் மனிதர்களின் கரு முட்டை, எலும்பு மஜ்ஜை, தொப்புள் கொடி உதிரம் மற்றும் கொழுப்புத் திசு போன்றவற்றிலிருந்து பிரித்து எடுக்கப்படும் முதிர்வுறா நிலையில் இருக்கும் செல்கள் ஆகும். தகுந்த ஊட்டச் சத்துகளைக் கொண்டு இத்தகைய "ஸ்டெம் செல்"-களை ஆய்வகத்தில் வளர்க்கும்போது, அவை பயன்படுத்தப்படும் காரணிகளுக்கு ஏற்ப எலும்பு, நரம்பு, ஈரல், இதயம், சிறுநீரகம் மற்றும் ஏனைய திசுக்களாக வளரும் தன்மையைப் பெறுகின்றன.

மறு சீரமைப்பு மருத்துவம், அதாவது Regenerative Medicine என்பது மூல ஆதார செல்கள் மற்றும் உடலுக்கு வெளியே வளர்க்கப்படும் செல்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு மேற்கொள்ளப்படும் மருத்துவ முறையாகும். இம்மருத்துவ முறைமூலம் நடப்பு சிகிச்சை முறைகளால் குணப்படுத்த இயலாத பல நோய்களும் குணமடைய வாய்ப்புள்ளது. சிதைந்துபோன உடல் உறுப்புகள் அல்லது திசுப் பகுதிகளை மீண்டும் வளர்ச்சி அடையச் செய்து, அவற்றை வழக்கம்போல் இயங்க வைப்பதே மறு சீரமைப்பு மருத்துவத்தின் நோக்கமாகும். மனிதர்கள் மற்றும் விலங்குகளின் நலத்தைப் பாதிக்கும் பல நோய்களுக்கு மறு சீரமைப்பு மருத்துவமே மாற்றாக அமையும்.

தமிழ்நாடு கால்நடை மருத்துவ அறிவியல் பல்கலைக்கழகம், அமெரிக்க நாட்டின் Michigan State University, Virginia - Maryland Regional College of Veterinary Medicine மற்றும் Wakeforest Institute of Regenerative Medicine - ஆகியவற்றுடன் இணைந்து ஸ்டெம் செல் தொழில்நுட்ப ஆராய்ச்சிகளில் ஈடுபட உள்ளது.

இம்மருத்துவ முறையினால் எதிர்காலத்தில் மனித மருத்துவத்திற்கும் ஏற்படும் நன்மைகளைக் கருத்தில் கொண்டு, எனது தலைமையிலான அரசு கால்நடைகளுக்காக இந்தியாவிலேயே முதல் முறையாக ஸ்டெம் செல் எனப்படும் "ஆதார செல் ஆராய்ச்சி மையம்" ஒன்றை தமிழ்நாடு கால்நடை மருத்துவ அறிவியல் பல்கலைக்கழகத்தில் 6 கோடியே 48 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் அமைக்க உள்ளது என்பதை இந்த மாமன்றத்தில் மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

இதேபோன்று, மனிதர்களுக்கு இணையாக மேம்பட்ட மருத்துவ சேவைகள் மற்றும் நோய் கண்டுபிடிப்பு முறைகள் ஆகியவற்றை கால்நடைகளுக்கும் அளிக்க வேண்டும் என்ற உயரிய நோக்கில், 22 கால்நடை பெரு மருத்துவமனைகள், 20 கால்நடை பெருக்கம் மற்றும் தீவன அபிவிருத்தி அலகுகள் மற்றும் 11 கால்நடைப் பண்ணைகள் ஆகியவற்றில் மொத்தமாக 53 அல்ட்ரா சவுண்டு ஸ்கேன் எனப்படும் நுண்ணொலி அலகிடும் நோய் கண்டறியும் கருவிகள் நிறுவப்படும் என்பதை மகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

இதற்காக 8 கோடியே 81 இலட்சம் ரூபாய் நிதியொதுக்கீடு செய்யப்படும். இதன்மூலம் ஆண்டுதோறும் 15,000 கால்நடைகள் பயன்பெறும்.

மேற்காணும் எனது தலைமையிலான அரசின் திட்டங்கள் கால்நடை விவசாயிகள் பெரிதும் பயன் அடைய வழிவகுக்கும் என்பதைத் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

மாண்புமிகு பேரவைத் தலைவர் அவர்களே, நாட்டின் முதன்மைத் தொழிலாகவும், ஒட்டுமொத்த பொருளாதார வளர்ச்சிக்கு அடித்தளமாகவும், கிராமப்புற மக்களின் வாழ்வுக்கு ஆதாரமாகவும் விளங்குகின்ற வேளாண் தொழிலை மேம்படுத்துவதற்கான அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் எனது தலைமையிலான அரசு எடுத்து வருகிறது என்பதை மாமன்ற உறுப்பினர்கள் நன்கு அறிவார்கள்.

நான் 2011 ஆம் ஆண்டு ஆட்சிப் பொறுப்பை ஏற்றவுடன், இரண்டாம் பசுமைப் புரட்சியை ஏற்படுத்தும்வகையில், வேளாண் உற்பத்தியைப் பெருக்குவதற்காக எடுத்த நடவடிக்கைகள் காரணமாக, உணவு தானிய உற்பத்தி 2011-2012 ஆம் ஆண்டில் 100 இலட்சம் டன் என்ற அளவினையும் கடந்து சாதனை படைத்தது. (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) 10 இலட்சம் முதல் 100 இலட்சம் மெட்ரிக் டன் வரை உற்பத்தி உள்ள மாநிலங்கள் என வகைப்படுத்தப்பட்டுள்ள மாநிலங்களிடையே உணவு தானிய உற்பத்தியில் தமிழகம் முதலிடத்தைப் பெற்றது. (மேசையைத் தட்டும் ஒலி) இதற்காக 'கிரிஷி கர்மான் விருதும்' 2 கோடி ரூபாய் பரிசும் தமிழகத்திற்கு கிடைத்தது என்பதை இங்கு பெருமையுடன் நினைவுகூற விரும்புகிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

2012-2013 ஆம் ஆண்டில், பருவமழை பொய்த்து, கர்நாடகம் வஞ்சித்த நிலையிலும், சாகுபடி பாதிப்பை குறைக்கும்வகையில் பல்வேறு நடவடிக்கைகள் எனது அரசால் எடுக்கப்பட்டன. இந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக வறட்சி காரணமாக 50 விழுக்காட்டிற்கு மேல் பயிர் பாதிப்பு ஏற்பட்ட விவசாயிகளுக்கு நிவாரணம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

மேலும், போதிய மழை இல்லாத காலங்களிலும் பயிர்களுக்கு நீர் கிடைக்க வகைசெய்யும் வகையில், டெல்டா மாவட்டங்களில் 15,000 பண்ணைக் குட்டைகளும், இதர மாவட்டங்களில் 55,000 பண்ணைக் குட்டைகளும் அமைக்கப்படும் என நான் அறிவித்துள்ளதன் அடிப்படையில் தற்போது பணிகள் நடைபெற்று வருகின்றன. இதன்மூலம் கிடைக்கும் நீரை சிக்கனமாக சேமித்து சாகுபடி செய்ய டீசல் எஞ்சின்களுடன் கூடிய 700 மழை தூவுவான் மற்றும் நகரும் தெளிப்பு நீர்ப்பாசன அமைப்புகள், அதாவது Rain gun and Mobile Sprinklers வேளாண்மைப் பொறியியல் துறைமூலம் குறைந்த வாடகைக்கு விவசாயிகளுக்கு வழங்கப்படும். இவை 57 கோடி ரூபாய் செலவில் வாங்கப்பட்டு, 350 வட்டாரங்களில், வட்டாரத்திற்கு இரண்டு என்ற அடிப்படையில் வழங்கப்படும்.

குறைந்தவரும் சாகுபடிப் பரப்பினால், உணவு உற்பத்தி பாதிக்கப்படும் சூழ்நிலையை தீவிரமாக ஆராய்ந்த எனது தலைமையிலான அரசு, நடப்பாண்டில் 12,500 ஏக்கர் பரப்பிலுள்ள தரிசு நிலங்களை சீர்திருத்தி உரிய நீராதார அமைப்புகளையும் உருவாக்கும்வகையில், ஏக்கருக்கு 4,000 ரூபாய் பின்னேற்பு மானியமாகவும், உரிய முக்கிய இடுபொருட்களை மானிய விலையில் வழங்கி சாகுபடி பணிகளை மேற்கொள்ள ஒட்டுமொத்தமாக 7 கோடியே 20 இலட்சம் ரூபாயினையும் வழங்கும்.

உணவு தானிய உற்பத்தியில் தமிழகம் தன்னிறைவு நிலையினை விரைந்து அடைய ஏதுவாக, உற்பத்தி இடைவெளியினை குறைக்கும் முன்னோடி திட்டங்களை ஒருங்கிணைத்து விவசாயிகள், விஞ்ஞானிகள் மற்றும் விரிவாக்கப் பணியாளர்கள் ஒன்றுகூடி விவசாயிகள் அளவிலான பயிர்த்திட்டம் தயாரிக்கப்படும். இதன் தொடர்ச்சியாக கிராம, வட்டார, மாவட்ட அளவில் நெல், சிறுதானியங்கள் மற்றும் பயறு வகைகளுக்கான 3 வகையான விரைவு திட்டங்கள்மூலம் நடப்பாண்டில் உணவு தானிய உற்பத்தியினைப் பெருக்க 'விரைவுத் திட்ட அணுகுமுறை' செயல்படுத்தப்படும். இத்திட்ட அணுகுமுறையினை மாவட்ட ஆட்சியரின் தலைமையின்கீழ் சிறப்புடன் செயல்படுத்த திட்ட நிதியாக 114 கோடியே 20 இலட்சம் ரூபாய் வழங்கப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

முற்பகல் 11-30

ஊட்டச் சத்துக்கள் பாதுகாப்பிற்கு, குறிப்பாக, புரதச்சத்து தேவையினை ஈடு செய்யும் வகையில், துவரை உற்பத்தித் திறனை 'துவரை நடவு செய்தல்' தொழில்நுட்பம் மூலம் அதிகரிக்கவும், இதற்காக 50 ஆயிரம் ஏக்கர் பரப்பில் துவரை நடவினை மேற்கொள்ளவும், இதில் 10 ஆயிரம் ஏக்கர் நடவுத் துவரைக்குச் சொட்டுநீர்ப் பாசனம் அளிக்கவும் திட்டம் தயாரிக்கப்பட்டு, அதனைச் செயல்படுத்த 55 கோடியே 60 இலட்சம் ரூபாய் வழங்கப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

கரும்பு உற்பத்தித் திறனை அதிகரிக்கும் வகையில், நீடித்த நிலையான கரும்பு உற்பத்தித் திட்டம், 50 ஆயிரம் ஏக்கர் பரப்பளவில் 275 கோடியே 20 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் சர்க்கரை ஆலைகள் மூலம் செயல்படுத்தப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

வேளாண் மற்றும் தோட்டக்கலைத் துறை திட்டங்களுக்கான தரமான இடுபொருட்கள் உரிய தருணத்தில் விவசாயப் பெருங்குடி மக்களுக்குக் கிடைப்பதை உறுதி செய்யும் வகையில் 'சிறப்பு நோக்க அமைப்பு', அதாவது, Special Purpose Vehicle ஒன்று தோட்டக்கலை மற்றும் மலைப் பயிர்கள் துறை ஆணையரகத்தில் ஏற்படுத்தப்படும். இதற்காக ஒரு கோடி ரூபாய் சமயங்கு தொகையும், வட்டியில்லா சுழல் நிதியாக 100 கோடி ரூபாயும், இதற்கான உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை வலுப்படுத்த 11 கோடியே 49 இலட்சம் ரூபாயும், ஆக மொத்தம் 112 கோடியே 49 இலட்சம் ரூபாய் ஒதுக்கீடு செய்யப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

வேளாண் தொழிலில் தொடர்ந்து வருமானம் இல்லாததன் காரணமாக, வேளாண் அல்லாத பிற பணிகளுக்குக் கிராமப்புற மக்கள் செல்வதால், சாகுபடி பணிகளை குறித்த காலத்தே மேற்கொள்ள இயலாத சூழ்நிலை நிலவுகிறது. இதனைக் கருத்தில்கொண்டு, வேளாண்மையை எந்திரமயமாக்கவும், கிராமப்புற இளைஞர்கள்மூலம் வேளாண் தொழில் தொடர்ந்து நடைபெறுவதற்குத் தேவையான அனைத்துத் திட்டங்களையும் எனது தலைமையிலான அரசு செயல்படுத்தி வருகிறது. இதன் தொடர்ச்சியாக, நடப்பாண்டிலும் 124 கோடியே 70 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் விவசாயிகளுக்குப் பண்ணை இயந்திரங்கள் மானிய விலையில் வழங்கப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

விவசாயிகளுக்கு அதிக இலாபம் தரும் தோட்டக்கலைப் பயிர்களைச் சாகுபடி செய்ய, அதுகுறித்த தொழில்நுட்பங்களைப் பயிற்றுவிக்கவும், தரமான இடுபொருட்கள் வழங்கி, அத்துடன் தரமான விரிவாக்க சேவை வழங்கவும், 28 கோடியே 25 இலட்சம் ரூபாய் செலவில், 50 வட்டாரங்களில் 'விவசாயிகள் சேவை மையம்' ஏற்படுத்தவும், ஐந்து 'மாவட்ட தோட்டக்கலை தொழில்நுட்ப ஆதார மையங்கள்' ஏற்படுத்தவும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

தோட்டக்கலை விளைபொருட்களின் உற்பத்தி பெருகவும், தோட்டக்கலை விவசாயிகளுக்கு நல்ல விலை கிடைக்கச் செய்யவும், தரமான விதை அல்லது நடவுக் கன்றுகள் வழங்குவதோடு, விளைபொருட்களை 'அச்சு மற்றும் ஆரம்', அதாவது, Hub and Spoke model அமைப்பில், 50 சேகரிப்பு மையங்களில் சேகரித்து, சுத்தப்படுத்துதல், தரம் பிரிப்பு, வகைப்படுத்துதல், சிப்பம் கட்டுதல், 10 முன்னோடி சந்தைகளில் உள்ள மொத்த வியாபாரிகளுக்கு மின்னணு ஏல முறையில் விற்பனை இணைப்பு ஏற்படுத்தித் தருதல், குளிர்பதன சேமிப்பு, ஏலமிடும் அறை, மதிப்புக் கூட்டுதல் உள்ளிட்ட வசதிகளையும் செயல்படுத்த 186 கோடியே 46 இலட்சம் ரூபாய் வழங்கப்படும். (மேசையைத் தட்டும் பலத்த ஒலி)

தென்னை விவசாயிகளின் நலன் காக்கும் வகையில், கோவை மாவட்டத்தில் இளநீருக்கான சிறப்பு வணிக வளாகம் ஒன்றும், வாழை விவசாயிகளுக்கென திருநெல்வேலி மாவட்டத்தில் வாழைக்கான சிறப்பு வணிக வளாகம் ஒன்றும், பத்து ஒழுங்குமுறை விற்பனைக் கூடங்களுக்கு அணுகுசாலை வசதிகளும், தேனி மாவட்டம், போடிநாயக்கனூர் மற்றும் இராமநாதபுரம் மாவட்டம், முதுகுளத்தூர் பகுதிகளுக்கு ஒழுங்குமுறை விற்பனைக் கூடங்களும் 23 கோடியே 60 இலட்சம் ரூபாய் செலவில் அமைத்துத் தரப்படும். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

ஆக மொத்தம், 984 கோடியே 70 இலட்சம் ரூபாய் மதிப்பில் இன்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ள இந்தத் திட்டங்கள், வேளாண் உற்பத்தி அதிகரிக்கவும், வேளாண் விளைபொருட்களுக்கு நல்ல விலை கிடைக்கவும் வழிவகுக்கும் என்பதைத் தெரிவித்துக்கொள்கிறேன். (மேசையைத் தட்டும் ஒலி)

* * * * *